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ATA DA 57ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de 2019, em horário regimental sob a 

presidência de Laércio Lopes realizou-se a 57ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva Ferraresi, 

Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio 

Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires de 

Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei 

Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e 

Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 56ª Sessão Ordinária e da 11ª Sessão 

Extraordinária realizada em 12 de setembro, foi aprovada. Correspondências 

recebidas: Ofício de Correios - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos: resposta 

- Requerimento 533/2019 - Wilson Roberto Margarido - Requer à EBCT- Empresa 

Brasileira de Correios e Telégrafos, informações sobre a viabilidade de implantar uma 

Caixa Postal Comunitária no Distrito Alto da Brancal, Município de Itapeva/SP. 

Correspondências recebidas: Ofício de Correios - Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos: resposta. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 141/2019 - Vereador Laercio 

Lopes - Dispõe sobre denominação de via pública Dona Ioleide Jardim de Angelis, no 

Portal Itapeva. 142/2019 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Institui no 

Calendário Oficial do Município de Itapeva o “Setembro Amarelo”, dedicado à realização 

de planejamento e ações preventivas ao suicídio. 143/2019 - Prefeito Luiz Antonio 

Hussne Cavani - Altera a redação do art. 12 da Lei Municipal nº 4.265, de 16 de julho 

de 2019, que "Dispõe sobre o Programa de Recuperação de Créditos Fiscais do 

Município de Itapeva/SP - Refis e dá outras providências". 144/2019 - Prefeito Luiz 

Antonio Hussne Cavani - Define os critérios para doaçãoo de lotes urbanos de 

propriedade do Município de Itapeva/SP, para fins de moradia e dá outras providências. 

Moção: 9/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Moção de Apelo ao 

Congresso Nacional para reconhecimento da atividade de natureza policial exercida 

pelos guardas municipais. Requerimento: 696/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da 

Silva de Souza - Requer que sejam inseridos em Ata os votos de congratulações sobre 

a Audiência Pública “No Caminho da Inclusão - Políticas Públicas” na pessoa de Giane 

Lima, presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência de 

Itapeva pelo excelente trabalho feito. 697/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer 

ao Sr. Prefeito para que para junto ao setor competente providencie a extensão de rede 

de iluminação na rua Benedito Schimidt Barros, na altura do número 159 no Jd. Pq Vista 
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Alegre. 698/2019 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Sr. Prefeito para que 

junto ao setor competente providencie a retirada de raiz de taquareira na Rua José 

Ermírio de Morais, ao lado do número 2233, no Centro. 699/2019 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Requer ao Prefeito para que junto ao setor competente informe, dentro do 

prazo estabelecido na LOM, qual a data provável e quais medidas estão sendo adotadas 

para efetivar o requerimento de nº 167/2019 referente a implantação de brinquedos 

adaptados para pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida na Praça de Eventos 

Zico Campolim. 700/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao 

Senhor Prefeito Municipal para que junto ao setor competente, sobre a possibilidade de 

reforma integral (revitalização no campo, manutenção nas traves, pintura, reforma no 

vestiário), no campo de futebol no bairro do Pacova. 702/2019 - Vereador Joao Antonio 

de Oliveira - Requer à Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 

Paulo para que informe o início das obras de implantação da rede de água e esgoto no 

Bairro São Roque. 703/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Comutran 

para que informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade na rua Paulo 

Petzold, próximo do nº122, no Parque São Jorge. 704/2019 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Conselho da Pessoa com Deficiência, 

juntamente com os demais integrantes do Sistema de Garantia de Direitos da Pessoa 

com Deficiência, a informação da possibilidade de criar no município de Itapeva/SP a 

“Virada Inclusiva”, que já é celebrada por diversos municípios no dia 03 de Dezembro: 

"Dia Internacional da Pessoa com Deficiência". 705/2019 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Requer à Superintendência da Caixa Econômica Federal a possibilidade de 

implantar uma agência lotérica no Jardim Bela Vista. 706/2019 - Vereador Mario 

Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor 

responsável informe sobre como vem sendo aplicada na prática a Lei 4136/2018, a qual 

dispõe sobre a publicação pelo Poder Executivo, através de sítio eletrônico oficial, de 

forma anual, acerca da aplicação das Emendas Parlamentares recebidas pelo município 

de Itapeva. 707/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao prefeito 

que junto ao setor competente para que informe a possibilidade de providenciar 

extensão de iluminação Pública na Ruas: Horaci de Oliveira e José Evaristo de Almeida, 

Bairro Amarela Velha, Distrito do Guarizinho. 708/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de 

Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente para que 

informe a possibilidade de providenciar extensão de iluminação Pública na Ruas: Eni 

Maria Alves Batista, Leodoro Francisco da Fé e João Valter de Souza, Bairro Amarela 

Velha, Distrito do Guarizinho. 709/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer 

ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente estude a viabilidade de troca de poste 
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da rede elétrica na Rua: Salvador Domingues de Oliveira altura do nº 392 ao lado do 

Residencial Morada do Bosque. Indicação: 451/2019 - Vereador Pedro Correa dos 

Santos - Indica a reativação do Tiro De Guerra no município de Itapeva. 453/2019 - 

Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica a manutenção do parquinho e piso da área 

externa da EM Euflávio Barbosa, no Bairro Jd. Bela Vista. 454/2019 - Vereador Marcio 

Nunes da Cruz - Indica a instalação de bebedouro na Escola de Música Hugo Belezia. 

455/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica melhorias e tapa buraco no 

asfalto da Rodovia Luiz José Sguário próximo do bairro Cidade Jardim. 456/2019 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a implantação de rampas de acessibilidade na 

Praça Anchieta. 457/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a dedetização, 

corte de grama, manutenção do teto e a manutenção da canaleta de água de chuva na 

parte externa da escola Antonio Felippe Carvalho. 458/2019 - Vereador Joao Antonio 

de Oliveira - Indico a implantação de uma UBS (unidade básica de saúde) no Bairro das 

Pedras. 459/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica a instalação de um 

abrigo no ponto de ônibus existente na Av. Vaticano, altura da Pça. da Cecap, sentido 

centro-bairro. 460/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a extensão de 

iluminação e a pavimentação na Rua Terezinha Maria da Silva Ferreira – Bairro Amarela 

Velha. 461/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Indica a implantação no município 

de brinquedos acessíveis aos cadeirantes na Praça Carlos Flávio Vasconcelos, no 

Parque São Jorge, Praça Rodrigues Alves, em frente do Upa e Praça Tito Lívio cerioni, 

na Vila Aparecida. Esta Presidência encaminha os Projetos de Lei nº 141, 142, 143 e 

144/2019 às Comissões competentes para exararem seus pareceres e a Moção, os 

Requerimentos e as Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TEMA LIVRE: Com a palavra o vereador Toni do Cofesa – Cumprimenta a 

todos os presentes. Diz que pretende se reformar seu posicionamento. Que esteve no 

local onde funciona o Projeto Guri, na vila São Miguel, e constatou que o prédio precisa 

de reparos, apresentando diversas avarias estruturais que o tornam inseguro aos alunos 

e usuários. Pede a atenção do executivo para providenciar as melhorias, efetuando as 

devidas manutenções no prédio citado no sentido de oferecer uma melhor qualidade e 

conforto aos alunos e usuários daquele Projeto. Ressalta a importância daquele projeto, 

por isso pede atenção aos reparos necessários na estrutura daquele local. Refere que 

esteve no parque do Pilão D’água e comenta que apesar da inauguração, após 

reformas, identificou diversos riscos no local, tais como falta de grade de proteção na 

beira da piscina em alguns locais, tornando-a insegura para usuários principalmente 

infantis. Chama a atenção dos setores competente para tais problemas que contrastam 

com a beleza do local. Cita a concentração de lixo às bordas da represa, o que estaria 
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tornando aquele local insalubre aos visitantes. Opina que é preciso preocupação e zelo 

para com as pessoas, principalmente por conta da visitação de crianças no local. 

Ressalta que não pode ser omisso com relação a tais problemas, visto que é seu papel 

como elo entre o povo e o poder executivo. Comenta que logo após sair daquele local, 

foi em visita aos transportes escolares, e constatou diversas questões a desejar em 

termos de itens de segurança nos veículos que transportam alunos. Comenta sobre a 

CEI dos remédios, afirma que ainda há falta de medicamentos ema alguns Postos de 

Saúde, como na unidade do Bairro do Pacova, onde esteve em visita. Fala também que 

aquela unidade se encontra sem médico, e que por tal, os habitantes daquele local são 

encaminhados ao Posto de Saúde da vila Aparecida, o que estaria acarretando diversos 

percalços aos usuários, pois para isso enfrentam problemas de locomoção destas 

grandes distancias, o que acaba lhes acarretando dispêndios, e após a consulta muitos 

não encontram os remédios prescritos na Farmácia Municipal. Comenta que tais casos 

evidenciam descaso do poder público para com a população. Refere ainda que também 

há falta de remédios no Posto de Saúde do Bairro do São Roque. Critica o fato de o 

poder executivo estar inaugurando obras que não estão totalmente acabadas e/ou 

equipamentos urbanos não totalmente operacionais ou em plenas condições de uso. 

Aparte vereador Rodrigo – Comenta que também esteve em visita ao Bairro do São 

Roque e revela que embora a obra tenha sido recém-inaugurada, os serviços não estão 

funcionando a contento e que o entulho gerado pela reforma daquele posto está se 

acumulado no entorno da escola local. Com a palavra o vereador Laércio Lopes – 

Cumprimenta a todos os presentes. Diz que esteve nesta manhã acompanhando uma 

audiência da Alesp, sobre orçamento estadual, ocorrida nesta Casa de Leis. Cita alguns 

números apresentados por um deputado do Partido dos Trabalhadores, membro da 

Comissão de Orçamento, que indicam um corte de 46 por cento de investimento na 

região, apesar de estarmos na 16ª região administrativa, o que lhe teria causado certa 

indignação. Diz que após a região ter alcançado o status de 16ª Região Administrativa, 

o volume de recursos direcionados pelo governo do Estado diminuiu consideravelmente, 

em vez de aumentar. Que tal corte implica em diminuição no número de obras realizadas 

e perda de empregos, além de a perda de recursos na saúde causar prejuízos que não 

podem ser medidos. Comenta ainda que se trata o orçamento para o ano de 2020. Diz 

que tal tratamento por parte do governador é vergonhoso, visto que essa região não 

poderia prescindir de tais verbas devido à condição de falta de recursos que tem 

enfrentado. Pede aos pares vereadores ligados ao governador que intercedam junto a 

ele para que tal postura mude, visto que está cortando recurso onde é mais necessário, 

em sua opinião. Exorta aos vereadores para que junto aos deputados com quem se 
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relacionam peçam que tais intercedam junto ao Governador para que tal postura mude 

e que sejam direcionados mais recursos para esta região administrativa. Ressalta que 

é preciso uma grande mobilização para tentar reverter ou sensibilizar os setores 

competentes no sentido de compreenderem os malefícios que a perda de repasse de 

verba estadual acarretarão para a nossa região. Que a atuação do governo do estado 

para com a nossa região está sendo lastimável. Afirma que tal postura vai de encontro 

ao seu discurso de que é preciso equiparação entre regiões, pois segundo o vereador 

as ações causarão ainda mais distorções com estes cortes drásticos de custeio e 

investimentos contidos no orçamento previsto para 2020. Comenta sua estranheza 

diante da postura do governador, pois seu partido tem uma boa aceitação há muitos 

anos na região. Reitera o pedido por apoio dos demais vereadores. Aparte ver. Débora 

– Comenta que são 25 milhões a menos previstos no valor de repasse para a nossa 

região no ano de 2020, que tal ocasionará perdas inclusive no setor da Saúde. 

Questiona se esse investimento foi aprovado esse ano ou em anos anteriores. Retoma 

ver. Laércio – Explica que tais cortes são do atual governador, pois são para o 

orçamento do ano que vem. Reforça que considera tal postura lastimável. Com a palavra 

vereador Wilson Roberto Margarido – Cumprimenta a todos os presentes. Comenta 

que seu deputado, o Dr. Ulisses, infelizmente não foi reeleito e isso teria contribuído 

para a perda de representatividade da Região naquela assembleia, pois defende a tese 

de que se o referido candidato tivesse sido eleito estaria envidando esforços para evitar 

que tais cortes se efetivassem. Diz que tais cortes se devem em boa medida à falta de 

um representante regional naquele parlamento estadual. Pois, se houvesse alguém da 

região defendendo os interesses locais como Deputado Estadual, tal situação com 

certeza não ocorreria. Sobre outro assunto, opina que o recinto onde está ocorrendo a 

festa de aniversário da cidade não é adequado, pois é próximo a aglomerados urbanos 

e o barulho e as ações de alguns frequentadores acabam causando transtorno aos 

moradores das imediações. E avalia como bem-vinda a notícia de que tal espaço será 

destinado à implementação de um loteamento num futuro próximo. Diz não ser contrário 

a realização de festas e eventos na cidade, mas considera que é preciso que tais 

ocorram em um espaço adequado, relativamente distante da cidade para que tais 

eventos não causem transtornos a possíveis vizinhos do local. Exorta os empresários 

locais a se unirem no sentido de auxiliar na busca e disponibilização de um local 

apropriado, mais distante dos centros urbanos, tendo como contrapartida espaços 

cativos para apresentarem e comercializarem seus produtos durante os eventos que ali 

venham a ser realizados. Diz que os membros da CEI dos transportes estiveram in loco 

nos bairros do Guari e do Pacova, e não constataram problemas com o transporte das 
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crianças nessa vista. Porém lhe causou suspeita que alguns dos alunos relataram que 

tal situação de regularidade seria atípica. Ressalta que não pretende penalizar os 

condutores e prestadores daquele serviço, porém diz que é contraproducente se tais 

estiverem sendo avisados previamente sobre as visitas dos vereadores membros da 

CEI e, desta forma forjando situações de normalidade com seus veículos e itens de 

segurança, pois em pouco tempo os veículos voltarão a transportar os alunos em 

situações irregulares. Aparte vereador Márcio – Questiona se haveria alguma forma de 

demais pessoas terem conhecimento de antemão sobre as visitas da CEI dos 

transportes. Retoma vereador Margarido – Explica que houve uma expedição de ofício 

de antemão solicitando veículo oficial da Câmara para levar os membros da CEI àqueles 

locais e que, por esse motivo, essa visita poderia ter sido conhecida por outras pessoas 

de antemão e os transportadores dos locais poderiam ter sido avisados. Comenta que 

há denúncias de veículos transportando alunos partes da estrutura muito avariadas, 

expondo em extremo risco os alunos transportados. Com a palavra o vereador Tião do 

Táxi – Cumprimenta a todos os presentes. Comenta os trabalhos dos membros da CEI 

dos transportes, sobre os problemas apontados nos veículos de transportes de alunos 

com avarias e/ou em desacordo com as cláusulas dos contratos assinados junto à 

Prefeitura, irregularidades e quaisquer circunstâncias que possam colocar em risco os 

alunos devem constar em relatório, em sua opinião. Dirige suas palavras 

especificamente às Secretarias de obras, cultura e educação. Parabeniza as equipes 

daquelas Secretarias envolvidas diretamente nos trabalhos que possibilitaram a 

recuperação e reinauguração da Casa da Cultura, ocorrida no último sábado. Comenta 

que há certa confusão acerca da origem e destinação das verbas que possibilitam a 

realização de algumas obras. Relata que há diversas origens de recursos públicos, de 

diversas instâncias do poder público, mesmo aqueles que são finalmente aplicados 

pelas Prefeituras e que isso gera certa confusão na população. Diz que foi graças a um 

belo trabalho de uma equipe da Secretaria de Obras que elaborou um projeto excelente 

apresentado ao governo do estado, que possibilitou a destinação de verba estadual para 

a realização da recuperação daquele espaço cultural. Reforça seus elogios às equipes 

das secretarias envolvidas e ressalta que foi apenas graças ao esforço da equipe 

envolvida aquela obra de recuperação daquele local foi realizada. Opina que aquele 

espaço, além de ser um cartão de visitas da região, servirá para que a população tenha 

acesso a eventos culturais muito importantes. Aparte vereador Toni – Comenta que 

aquele espaço ficou muito bonito. Relata que tal espaço cultural servirá como 

depositário para itens que preservem a memória da cidade e que possui uma fotografia 

antiga do extinto hotel Roma e que pretende doar tal item para que faça parte do acervo 
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daquele local. Retoma vereador Tião – Relata que toda a colaboração que contribua 

com a preservação da memória da cidade merece fazer parte daquele acervo. Volta a 

agradecer a todos os envolvidos nos trabalhos de recuperação daquele espaço, que 

todos estão de parabéns. ORDEM DO DIA. Leitura de Moção 9/2019 - Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Moção de Apelo ao Congresso Nacional para 

reconhecimento da atividade de natureza policial exercida pelos guardas municipais. 

Colocado em discussão e votação únicas, Discussão – Débora. Fala sobre a 

propositura em discussão, sua Moção 09 de 2019, Moção de Apelo ao Congresso 

Nacional para o reconhecimento da atividade de natureza policial exercida pelos 

Guardas Municipais. Comenta que tal iniciativa vem sendo adotada por diversas Casas 

de Lei da região e que o assunto é de extrema relevância. Pede o apoio de todos os 

parlamentares. Explica que tal foi a pedido da própria guarda municipal local. Realiza a 

leitura total da Moção de sua autoria.  foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 696/2019 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer que sejam 

inseridos em Ata os votos de congratulações sobre a Audiência Pública “No Caminho 

da Inclusão - Políticas Públicas” na pessoa de Giane Lima, presidente do Conselho 

Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência de Itapeva pelo excelente trabalho 

feito. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 702/2019 - Joao Antonio de Oliveira - Requer à Sabesp - Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo para que informe o início das obras de 

implantação da rede de água e esgoto no Bairro São Roque. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 705/2019 - Wilson 

Roberto Margarido - Requer à Superintendência da Caixa Econômica Federal a 

possibilidade de implantar uma agência lotérica no Jardim Bela Vista. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA 

SESSÃO - Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes e da Aprovação 

em Sessão: Em 1 ª d/v os Projetos de Lei: 119, 130, 134, 139, e 145/2017; 57, 63, 75, 

92, 101, 113, 142, 156/2018 e 03, 11, 25, 27, 43, 44, 46, 52, 54, 66, 71, 75, 81, 92, 105, 

107, 110 a 144/2019. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra a vereadora Débora 

Marcondes – Cumprimenta a todos os presentes. Em relação ao orçamento do estado 

para a região, diz estar assustada, lamenta o alto percentual do corte em diversas áreas. 

Explica que a nossa região foi a que teve cortes mais severos no repasse de verbas, 

corte que totaliza 25 milhões de reais. Lamenta o fato de que a nossa região não tenha 

eleito nenhum Deputado para defender os interesses locais nas assembleias. Explica 

que, com base no número de eleitores da região, haveria a possiblidade de se eleger 

quatro representantes e lamenta que não tenha sido eleito nenhum. Diz que muitas 
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pessoas votam em candidatos que não são da região e opina que tais candidatos de 

outras localidades dificilmente envidariam esforços em prol dos problemas e das 

demandas locais, visto que certamente se dedicarão a seus próprios colégios eleitorais. 

Realiza a leitura de um texto que explica como a situação de se votar em candidatos de 

outras regiões causam prejuízos locais. Diz que a responsabilidade é de todos, e 

ressalta que é preciso ter representantes locais na assembleia. Com a palavra o 

vereador Tião do Táxi – Cumprimenta a todos os presentes. Relata seu compromisso 

com a nossa região. Conta que também trabalhou para ajudar a eleição do Dr. Ulysses, 

que infelizmente não ocorreu. Diz que aquele ex-deputado o ajudou muito em situações 

anteriores e reitera sua fidelidade a ele, motivo pelo qual trabalhou com afinco junto aos 

seus eleitores, com sua equipe, empreendendo esforços para angariar votos para que 

aquele candidato fosse eleito. Refere ter trabalhado junto aos seus eleitores na zona 

rural, tendo feito tudo o que podia com sua equipe pessoal. Comenta que é preciso ser 

justo com as pessoas que atendem a população de Itapeva quando eleitas, e afirma ser 

esse o caso do Dr. Ulysses. Diz ter sentido muita decepção pela não eleição do Dr. 

Ulysses, mas ressalta que é preciso acreditar mais na nossa região, que é preciso 

conscientizar os eleitores locais para despertar-lhes o compromisso para com quem 

possa lutar efetivamente por seus interesses na Assembleia Estadual. Diz reconhecer 

a enorme dificuldade para a eleição de Deputados, mas que a Região, em termos de 

efetivos eleitorais, tem condições de eleger seus representantes. Relata que era um 

sonho seu que a região continuasse tendo um representante na assembleia, para 

manter uma voz em favor das causas locais. Espera que a atual legislatura, na qual não 

há representantes locais, sirva de lição aos eleitores, que já começam a sentir na pele 

a falta que faz um representante local. Aparte vereadora Débora Marcondes – Diz que 

o Dr. Ulysses possui uma história muito relevante na política e tinha certeza que ele 

seria reeleito como Deputado Estadual, por toda a história de vida daquele candidato. 

Explica que não se refere a ele, que se refere aos candidatos que não são da região, 

pois aqueles dificilmente lutarão pelas causas locais. Relata que somando os votos que 

todos os candidatos a Deputados locais receberam o montante não seria suficiente para 

eleger um parlamentar. Retoma vereador Tião do Táxi – Parabeniza a vereadora 

Débora por ter tido a coragem de ser candidata a Deputada nas últimas eleições, pois 

se trata de algo muito difícil. Diz que é preciso um esforço muito grande para conquistar 

tal posição. Mas ressalta que aqueles que acreditam que é possível vencer são os 

únicos que podem se tornar vencedores. Sobre a Casa da Cultura, elogia a secretária 

de planejamento, Patrícia Campos, pelo esforço. Diz que haverá muitas dificuldades 

para que o poder executivo local consiga recursos junto ao atual governo do estado. E 
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que o grande esforço da equipe do Prefeito que continua honrando seus compromissos 

apesar de não ter recebido o repasse da verba estadual até o presente momento. 

Espera que em outras ocasiões o repasse devido das verbas pelo Estado seja feito de 

forma mais célere para não onerar indevidamente os cofres municipais. Com a palavra 

o vereador Marinho Nishiyama. Cumprimenta a todos os presentes.  Comenta sobre 

seu projeto de Lei Setembro Amarelo, que é dedicado ao planejamento e ações 

preventivas ao suicídio. Lê um texto que apresenta números alarmantes acerca da 

questão abordada. Sugere que o mês seja utilizado para se elaborar calendários para 

promover eventos anuais relacionados ao tema. Lamenta que haja eventos previstos 

em calendário anual que acabam não ocorrendo na prática, pois no seu entender mais 

importante do que ser instituído tal evento em calendário municipal é a sua prática no 

dia-a-dia. Sobre outro assunto, diz que há lei que estipula que a aplicação das verbas 

de emendas parlamentares sejam disponibilizadas em site oficial, porém, comenta que 

teria procurado tais informações disponíveis no site oficial da Prefeitura Municipal sem 

que tenha conseguido localizar. Conclui por conta disso eu se trata de uma lei que está 

em vigência, sem que esteja sendo cumprida na prática. Ressalta que as leis precisam 

ser cumpridas e que o requerimento por ele apresentado recentemente constitui a 

cobrança para que o executivo coloque em prática a lei anteriormente mencionada. 

Sobre a visita que fizeram como membros da CEI dos transportes nos bairros do Guari 

e da Caputera, diz que muitos profissionais que transportam estudantes o fazem de 

acordo com os contratos. Opina que há, porém, um pequeno número de profissionais 

cujos veículos apresentam irregularidades, e refere que são exatamente estes poucos 

que podem ocasionar uma tragédia, por conta de tais irregularidades. Diz que a omissão 

do poder público com relação a isso é patente, não havendo um setor específico para 

realizar tais fiscalizações, o que lhe traz muitas preocupações. Complementa que em 

visita na Caputera teria identificado a terceirização da prestação do serviço, o que é 

vedado pelo contrato. Diz ter observado naquele Bairro ainda que a forma adotada para 

o transporte, o chamado transporte de apoio, faz com que muitos alunos precisam 

esperar por demasiado tempo sujeitos às intempéries e riscos com o tráfego de 

caminhões, entre outros. Além disso, há ainda o tempo adicional de trajeto do local em 

que esperam até suas residências, muitas vezes distantes. Diz que tal se deve à 

logística da prefeitura ter concluído que o tal sistema de apoio seria mais econômico, 

não se atentando aos riscos a que as crianças estariam expostas a riscos. Registra sua 

indignação por se expor tantos alunos a tais situações. Aparte vereadora Débora – 

Parabeniza o vereador pelo Projeto Setembro Amarelo. Diz que apresentou 

requerimento para que se trabalhe nas escolas sobre a prevenção ao suicídio e a 
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depressão. Explica que segundo a OMS a segunda maior causa de morte entre 

adolescentes no mundo é a depressão. Parabeniza os membros da CEI dos transportes 

pelo trabalho desenvolvido. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 58ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 19 de setembro, 

no horário regimental e à 12ª Sessão Extraordinária a ser realizada em seguida e 

invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 16 de setembro de 2019. 
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